

鹤乡“火焰蓝”救援显担当

——白城市洮北区消防救援大队灭火救援二三事

城市晚报白城讯 “我家着火啦，快来救火……”2月28日清晨，白城市消防救援支队指挥中心接报：洮北区某小区内一饭店突发火情！指挥中心立即调派市消防救援支队海明西路消防救援站人员赶赴现场处置。

急促的警铃响起，白城市消防救援支队海明西路消防救援站政治指导员韩英磊和队友们迅速跑至车库、穿灭火服、蹬车，不到一分钟，消防车响起警报驶出车库。火灾现场火势凶猛，滚滚浓烟翻滚而出，室内有2个液化气罐，其中一个气罐因阀门受损正“嘶嘶”作响喷着火舌。浓烟中消防员的身影时隐时现，韩英磊沉着果断指挥，消防员任玉鑫、王化磊密切配合，用水枪扑控明火。高温炙烤，液化气罐随时都有爆炸危险，他们不惧危险，将喷着火舌的气罐安全搬离。

火灾扑灭后，消防员并没有急着离开，而是耐心地对户主及围观群众讲解居家消防安全常识，告知安全使用燃气注意事项。看着救火后满头大汗的消防员连口水都没喝，还惦记着群众居家消防安全、普及消防知识，围观群众纷纷点头称赞。

3月2日10时，洮北区平安镇

五家户一村民家中发生火灾。起火房室内不但有液化气罐，还有大量易燃装修材料，门口的木头堆在高温烘烤下随时有被引燃的危险，猛烈的火势极易造成“火烧连营”，看着火势越来越大，手足无措的村民焦灼万分。

接到报警后，海明西路消防救援站人员开着两台水罐消防车、10名消防员赶往火灾现场救援。站长助理、驾驶员马龙有着20年灭火救援经验，他和付永超分别驾驶载水的重型消防车驰奔12公里，仅15分钟就安全抵达火灾现场。

现场指挥员琚子恒命令消防员果断切断电源，并带领一组队员利用水枪对火势进行明火扑控，防止进一步蔓延。副站长苗宇坤带领另一组队员用水枪奋力向起火部位发起猛攻，最大限度地打压火势，防止其继续燃烧。其他队友在水枪掩护下深入火场内将2个气罐搬移出来，避免了一起可能火烧连营火灾的发生。

无独有偶，就在今年4月，洮北区某处的一个门市发生火灾，直接危及相邻门市及楼上居民安全。火灾现场，浓烟从门缝、窗缝滚滚而出，楼道内也浸入了呛人浓烟。

海明西路消防救援站出动两台水罐消防车、10名消防员快速到场开展灭火救援。起火的门市正门里面反锁，无法打开。危急情况下，苗宇坤带领消防员王晓宇等从后门进入，进行火情侦察、内攻灭火。此时，屋内浓烟笼罩，宛如黑夜，消防员只能沿着墙面低位前行，在屋内寻找起火点和电源。经过快速搜索，找到电源闸门，消防员果断关闭。韩英磊迅速带领温强等消防员从正门窗口破拆而入。随着水枪开关的开启，冲劲十足的水流向着明火喷射而出，火势迅速得到控制。

危难之时，消防员一次又一次不顾个人安危，冲锋在前，与死神赛跑抢救被困人员，与病魔抗争挽救财产损失，受到群众高度赞誉。冲进火场的那一刻，消防员的背影生动诠释了他们责任担当、无私奉献的品格。

在洮北区消防救援大队的办公楼顶上悬挂着这样一幅鲜红的字联：“对党忠诚，纪律严明，赴汤蹈火，竭诚为民”。这十六个字，彰显着消防救援人员的忠诚信仰、坚定信念，在守护人民群众平安的路上，他们始终奔波着、奉献着。

曹继川 记者 李彤君

大安警方成功破获系列盗窃案

城市晚报白城讯 近日，大安市公安局成功破获系列盗窃案件，抓获犯罪嫌疑人2人，追回被盗损失2000余元。

4月20日凌晨，大安市区内多家商铺财物被盗。案件发生后，大安市公安局党委高度重视，立即安排锦华派出所对该案件开展侦办。办案民警通过对案发现场逐个进行仔细勘察，并调阅现场周边的视频监控信息进行研判梳理，推断几间商铺被盗案件系同一团伙所为，经综合侦查，办案民警快速锁定了嫌疑人张某、迟某二人。

锁定嫌疑人身份后，办案民警马不停蹄，立即展开抓捕工作。案发当日下午，办案民警在指挥中心及网安大队配合下，前往松原市某出租屋内成功将欲离开的张某、迟某二人当场抓获，起获部分被盗赃物。

在铁证面前，张某、迟某如实交代了从松原市打车到大安市通过撬门、砸窗、拽车门等方式实施多起盗窃，得手后又打车潜回松原市，试图躲避警方侦查的犯罪事实。

目前，该案件正在进一步侦办中。

记者 朱晴

通榆县交通运输综合行政执法大队 护航春耕春耕 保障农业生产

城市晚报白城讯 连日来，为确保春耕生产期间农村道路运输安全，通榆县交通运输综合行政执法大队采取“三强化”措施，把好“源头关”，拧紧“安全阀”。

强化农村道路安全隐患排查治理。该大队全面开展了农村道路安全隐患排查治理工作，重点对陡坡、急弯、事故多发路段及公路平交路口进行排查，查看道路警示标志、安全防护设施等是否完好，确保隐患路段早发现、早整治、早消除。截至目前，通过隐患排查共发现问题2处，现已整改完毕。

强化农村道路交通安全管控。按照通榆县交通运输局针对春耕生产期间和各乡镇工程陆续开工，超限超载货车车辆激增等情况，推动实行了“各中队干部包村、包路”的农村道路运输包保责任制，采取“谁监管、谁负责”的

原则，督促属地乡镇、村屯、企业、运输大户落实交通运输安全主体责任。该大队在抓好辖区道路运输安全管控的同时，集中执法力量在农村道路违法突出路段开展专项整治，依法严查严处营运客运车辆超员、乘客不系安全带、非法营运黑车、货运车辆超限超载、改型改装等交通违法行为。截至目前，共查处超限超载货车车辆16台，已全部卸货转运。

强化交通安全宣传教育。该大队采取车载语音提示器滚动播报、发放宣传材料等方法，对过往群众、机动车驾驶员开展多层次、多角度的道路运输安全公益宣传，广泛普及道路运输法律法规，同时现场讲解各类道路运输违法行为危害后果，教育和引导群众不乘坐“黑车”、超员车等，自觉遵守交通规则。

记者 张殿文

心系百姓 为民排忧

城市晚报白城讯 群众事情无小事、百姓利益大于天，这是洮北区长庆街道丰华园社区工作人员服务群众的坚定信念。丰华园社区一贯坚持党建引领群众路线，深切感知辖区居民冷暖安危，切实解决居民急难愁盼问题。

近日，丰华园社区网格员在小区巡查时，长庆北街八号楼一单元居民反映称，该单元下水管道经常堵塞冒水，且年久老化，影响他们正常生活。希望社区帮助协调更换维修，以解决下水管道堵塞冒水问题，还居民正常生活环境。网格员得知此情况后，立即着手协调此事。社区网格员首先召集该单元居民代表，共同商议此事解决方案。几番商讨后决定：本单元住户共同集资更换下水主管道，所有费用实行平

均摊派。网格员随后与居民代表联系了工程维修队，经实地勘察后，做好了工程预算。网格员又逐户协调此事，向居民讲明利害，动之以情，晓之以理。因有经商户不在本单元居住的，网格员不辞辛苦骑车到其商铺当面劝说。经过一波三折，不厌其烦的沟通协调，最终该单元住户全部同意更换并交齐维修款。施工队用三天时间，管道更换完成。因施工破坏的墙面、地面现已全部恢复原貌，居民的生活环境得到了改善。

在协调解决问题中，居民感受到社区网格员工作的曲折和艰辛，为他们崇高的敬业精神深深打动。为表谢意，居民代表向丰华园社区送上了“心系百姓 为民排忧”的锦旗。 王伟龙

白城市14条街路绿篱景观示范路即将建成

城市晚报白城讯 近日，记者在洮北区民生路看到，白城市住建局运维公司的工作人员正在栽植绿化带苗木，一棵棵红叶李、金叶榆、高杆金叶榆球等苗木迎风挺立。

为使规划道路两侧在充实绿化、美化环境的基础上逐步发展成为集文化传承、景观观赏和生态防护为一体的城市生态景观廊道，全市推动建设的14条街路绿篱景观示范路即将建设完成。

白城市14条街路绿篱景观示范路遵循满足功能原则，道主景从，在满足交通性和生活性的基础上，因地制宜加以绿化设计。遵循保障安全原则，符合行车视距和行车净空要求。遵循适应环境原则，认真考虑树种选择、地形处理和防护设施等方面因素，力求绿地自身有较强的抵抗力和防护能力。遵循体现特点原则，在道路绿化的布局、配置、节奏和色

调变化等方面，与道路的空间尺度相协调，同一道路绿化使用同一景观风格，不同的场合和环境体现特色。遵循远近结合原则，制定长期性规划，对所应用的树木花卉充分了解，达到可持续发展状态。遵循安全性原则，进行视线诱导，沿途花木绿带可显示道路的线形变化，有助于引导驾驶员视线，预判前方道路线形，利于安全驾驶；在斑马线处设置明显的指示标志，人行道和非机动车道明显隔离，保证行人安全。

此项建设在连通城市中心与郊区景观节点上有着至关重要的作用。利用简洁明快的乔木列阵和曲折变化的地被色带相连接，形成一条条丰富而有韵律的林冠、林缘线，划分出变换多样的空间模式，起到美化和谐周边环境的作用。充分利用植物的观赏特性，进行色彩组合与协调，通过植物叶、花、果实、枝条和干皮等

显示的色彩，以一年四季中的变化为依据来布置植物，创造季相景观。

建设中，在绿色地被基调上渲染出丰富多彩的色块，视觉上自然活泼，创造出高低起伏、含蓄多样的植物群落景观，也扩大了道路的视觉空间；在各街路岛头节点用植物与景观小品进行交通组织，同时考虑行车视线，在此处前部种植低矮的灌木或花境，配以彩色灌木组合成模纹，组团设计，依次密植地被、彩灌、彩化花卉和景观置石小品等，以达到交通安全便捷、沿途有景可观的效果。

据了解，预计4月末将完成胜利路、光明街、开发大街、中兴西路、长庆北街、民主路、红旗街、洮安路、民生路、瑞光街、兴安路、新兴路、辽北路等改造面积共计5.1万平方米的14条街路绿篱景观示范路建设工作。

记者 李政孚

洮南市蛟流河乡

推进“千村示范”创建 打造生态宜居美丽乡村

城市晚报白城讯 为进一步推进“千村示范”创建工作，打造生态宜居的美丽乡村，去年以来，洮南市蛟流河乡党委、政府主动担当、攻坚克难，稳步推进和巩固“千村示范”创建工作，加快实现乡村振兴。

持续巩固，提质升标。去年，该乡龙山村作为“千村示范”创建村自筹804万元，按照“九有六无”标准对龙山村进行全面打造。去年，龙山村共栽植云杉树5300棵，安装路灯92盏、庭院大门272户，修建围墙1.9万延长米、水泥路6.34公里，完成农户庭院硬化1.2万平方米，建设口袋公园1个、面

积1060平方米，建渗水井25口，并对村部进行了重新装修。今年，龙山村将在巩固已打造成果的基础上，持续提质升标，计划投入100余万元用于修建2个荷花池，修建路边花坛和绿化补植。

稳步推进，扎实开展。今年，该乡继续发力，主动承担起“千村示范”创建工作的重任，将“千村示范”创建村新增五烈士村和志强村两个村。为做好今年的“千村示范”创建工作，该乡党委、政府和创建村党支部提前谋划、科学布局，设计创建工作方案，其中五烈士村计划投入240余万元、志强村计划投入350余万元，用于村

人居环境的全面提升改善，目前两个村的“千村示范”创建工作已全面开工。同时，该乡为设计一条“以点串线带面”的创建路线，计划投入20余万元，用于双兴村沿途的风景打造，届时该乡将打造出一条贯穿“五烈士村一志强村一双兴村一龙山村”的创建示范长廊。

蛟流河乡将以“作风建设提升年”为契机，以解决群众“急难愁盼”问题为落脚点，稳步推进“千村示范”创建工作，切实改善村容村貌，促进乡风文明，助力乡村振兴。

柯军鹏 记者 郭梓狄